

花式迎“六一” 童年不同样

连日来,全省各地各部门通过形式多样的活动,迎接“六一”国际儿童节的到来,带给孩子们满满的仪式感。

爱心豌豆沱、午餐肉、花朵脊肉片……10个生熟搭配、肉菜齐全、造型可爱、颜色丰富的配菜摆盘,再加上动物造型的米线碗,让孩子们看了就食欲满满。在蒙自市,一家米线店推出“六一”儿童专属过桥米线套餐。“套餐里有很多小碗米线,要轮流倒进汤里,感觉又好吃又好玩,我很喜欢这个套餐。”小朋友李汶谦开心地说。

“蒙自是中国过桥米线之乡,我们推

出过桥米线儿童套餐,旨在引导小朋友了解蒙自的米线文化。”菊花过桥米线传承人李飞表示。

在昆明,儿童舞台剧《白雪公主·正义的爱》在云南省歌舞剧院上演,昆明市妇女联合会、云南省文投集团工会组织并邀请了昆明市特殊关爱家庭的家长和孩子300余人观看了该剧。演出现场,新希望集团雪兰牛奶、神农集团“慢慢不慢”为特殊关爱孩子们送上了儿童牛奶、肉制品等暖心礼物,活动由云南演艺集团、昆明赋维文化传媒有限公司承办。据了解,《白雪公主·正义的爱》还将在省内各

州(市)陆续上演。

5月28日,来自四川、重庆、贵州、陕西等地的10余名“小候鸟”齐聚中建二局云南分公司华丽高速公路二标段项目部,与爸爸妈妈一起度过了别样的一天。当天,项目党支部书记王勇向“小候鸟”们讲述了华丽高速公路建设者攻坚克难的故事,并带孩子们参观了水准仪、经纬仪、全站仪、激光测量仪等各类建筑测量仪器,让孩子们在互动中体会父母的辛劳。

在文山壮族苗族自治州各县(市),3.3万余名少年儿童戴上红领巾,加入中国少年先锋队。在文山州的第一个党支

部——洒戛童,文山市德厚小学的30名少年儿童集中入队,通过寻访红色足迹,聆听先辈故事等方式,将红色传统、红色记忆、红色基因根植于心中。西畴县第一小学多名残疾儿童在家中戴上了红领巾,实现加入少先队的梦想。麻栗坡县第一小学部分学生受邀到迪拜中国学校、诺德国际学校、尚马可学校开展文化交流活动。广南县城区第三小学校组织开展“变废为宝 开心义卖”等实践活动。

本报记者 饶勇 侯婷婷
胡晓蓉 陈飞 张文峰
通讯员 杨文娟 杨子傲

我省1.8万名小学生获幻方助学计划资助

本报讯(记者 张馨云) 近日,云南希望工程依托全省各级共青团组织,为云南1.8万名低收入家庭的小学生发放“希望工程1+1——幻方助学计划”助学金1800万元。

据了解,2023年,爱心企业宁波幻方量化投资管理合伙企业向中国青基会捐款1.5亿元,实施“希望工程1+1——幻方助学计划”,善款用于资助全国22个省份的832个原贫困地区低收入家庭的小学一年级女生。在共青团云南省委的统一部署下,云南青基会联合全省各级共青团组织,先后走进公益项目涉及到的15个州(市)88个县(市、区),开展受助学生抽样调查走访,确保每一笔资助款落到实处、发挥实效。

省消协发出倡议 守护儿童食品安全

本报讯(记者 朱丹) 近日,省消费者协会发出“守护儿童食品安全”倡议。

省消协倡议学校和家长应教导孩子掌握安全、健康的饮食知识,养成良好饮食习惯。教导孩子在购买食品前学会查看食品包装说明。学校要担负起食品安全消费知识进课堂的责任,培养学生树立正确的食品消费观。

广大食品生产经营者应诚信守法经营。在产品外包装或说明书中规范标注配料表、食品营养成分等信息,方便消费者选择。在生产加工过程中,企业要加强质量监控和服务管理,严格遵守食品生产加工的相关法律法规和标准规范,确保食品质量安全,保障儿童安全健康消费。要推动全社会形成有关儿童食品消费权益保护的社会共治机制,共同营造安全放心的食品消费环境。



昆明武成小学教育集团人民路校区5月31日举办第三届校园文化艺术节。活动以“美润童心,‘艺’起筑未来!”为主题,1000余名师生通过经典诵读、舞蹈、合唱、戏剧以及舞台走秀等节目,弘扬中华传统文化和童心向党筑梦未来的主旋律。图为经典诵读节目《小小的我爱祖国》。

本报记者 杨峰 摄

全国“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动(云南会场)在楚雄举行

本报讯(记者 谢蕊灿) 5月31日,2023年全国“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动(云南会场)暨“六一”活动周在楚雄彝族自治州楚雄市举行。

“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动旨在推进体教融合,推动儿

童、青少年积极参与健身活动,提高健康水平,“让孩子们跑起来”。各省(区、市)同步联动开展。

活动当天,55位院士、体育健儿和影视名人等,通过线上方式寄语广大儿童、青少年。来自楚雄市鹿城小学、北浦小学、思源实验学校等多所学校

及体育协会的4000余名学生现场展演了民族大课间操、传统南狮、激情足球、跆拳道、花式跳绳、滑行方阵、动感啦啦操等节目。

本次活动由国家体育总局青少年体育司指导,省体育局、楚雄州政府主办,楚雄州教育体育局、楚雄市政府承办。

新时代 新征程 新伟业

石安公路(安宁入城段)项目全线通车



本报讯(记者 余红 通讯员 童嘉琪) 5月30日24时,石安公路(安宁入城段)改造工程南幅主道开放试通车,标志着该项目全线通车。

石安公路(安宁入城段)项目起于和平村立交,止于螳螂川新大桥,道路

全长3.2千米。项目采用城市主干道标准设计,主道为双向8车道,主道设计时速60千米,辅道设计时速40千米,改扩建后的道路将南北幅原先的双向四车道升级为双向八车道。

石安公路是安宁市推进昆安一体

化融合发展的重要通道,是解决制约安宁市与昆明主城区快速发展的交通瓶颈问题的关键。自2021年开工以来,中国十九冶项目部科学编制施工方案,严格确保工程质量,在全体参建人员的共同努力下顺利实现了通车目标。

水富港铁路专用线项目竣工验收

本报讯(记者 李承韩 通讯员 王佩琪) 近日,由中铁七局承建的水富港铁路专用线项目通过竣工验收,标志着云南首个“公铁水”多式联运内陆港铁路线通车在即。

水富港位于长江经济带、成渝双城经济圈、滇中城市经济圈三大经济

区域交汇处,是云南省进入长江黄金水道的唯一港口。该港口承担着云南参与长江经济带的重要使命和节点作用,是西部陆海新通道综合运输体系的重要枢纽,也是金沙江上唯一能够实现3000吨级以上船舶江海直达运输的港口。水富港铁路专用线工程项目

位于昭通市水富市北侧的水富港物流园,项目投资估算总额为3585.86万元,新建专用线自接轨点至装卸场,包含接轨站改建工程以及新建专用线的相关配套工程。新建正线0.607公里,道路及场地硬化5860平方米,配套通信、信号、给排水、消防等附属设施。

央视大型系列纪录片《寻古中国·古滇记》收获观众好评—— 为中华文明的灿烂成就而自豪

“中央广播电视台总台大型系列纪录片《寻古中国·古滇记》播出以来,我每天准时观看。纪录片通过对古籍、古物、古迹的讲述,展示出中华文明取得的灿烂成就,以及对人类文明的重大贡献。同时,作为云南人,看到古滇文明的灿烂辉煌,更加感到亲切与自豪。”昆明国企职工王先生表示,自己是文博爱好者,平常很喜欢研究文物和历史,也经常带孩子去各个博物馆参观。

“现在学校都很注重对孩子进行全方位的素质教育,在课外学习中带领孩子们走进博物馆,培养孩子对历史文化的浓厚兴趣。”《寻古中国·古滇记》开播以来,我们全家一起收看,更加了解我们所生活的这片土地的悠久历史与文化。”昆明某小学学生家长陈女士表示,近年来,文博类节目不断推陈出新,带动文博文化“出圈”,收获了各个年龄段观众的喜爱。今后,希望看到更多像《寻古中国》这样的优秀纪录片,将厚重历史与现代生活巧妙结合,让孩子了解中华文明的源远流长,博大精深,在寓教于乐中树立文化自信。

本报记者 侯婷婷

新时代民族影视高质量 创新发展座谈会在弥勒举行

本报讯(记者 饶勇) 5月31日,新时代民族影视高质量创新发展座谈会在弥勒市举行,来自国内文学、影视、社科、传媒等领域和相关行业机构的专家、学者齐聚一堂,展开交流研讨并建言献策。

本次座谈会旨在共同探讨民族影视实践为中国式现代化建设服务,讲好新时代民族团结故事,促进各民族交往交流交融,推动新时代民族影视创作高质量创新发展,进一步铸牢中华民族共同体意识。

会上,中国作协原副主席、书记处书记吉狄马加,中国文联原副主席、著名文艺评论家郭运德,中央文史研究馆馆员、著名文艺评论家仲呈祥,中国作协主席团委员、理论批评委员会副主任梁鸿鹰,《光明日报》高级编辑、文艺部副主任李春利,中国传媒大学戏

剧影视学院教授、博士生导师卢蓉作交流发言。柴永兴、周军、孟庆丰等11位有关省区优秀影视作品参会代表,围绕影视作品创作进行经验分享。

中国文联、中国作协、国家民委宣司、国家电影局、中央文史研究馆、中央广播电视台总台影视剧纪录片中心、中国电视艺术家协会、中国少数民族文化艺术促进会、中国社科院新闻与传播研究所,以及江苏、湖南、青海、贵州、新疆等省(区)优秀影视项目代表和我省相关部门人士参加会议。

会议由省委宣传部、中国电视艺术家协会、中国少数民族文化艺术促进会、华侨城云南文投集团和红河州委、州政府共同主办,省民族宗教委、省社科院协办,红河州委宣传部等承办。

曲靖推进省级区域医疗中心建设

本报讯(记者 张雯) 5月30日,曲靖市政府分别与云南省第一人民医院、昆明医科大学签订合作协议,推动省级优质医疗资源扩容布局曲靖,带动全市诊疗服务能力全面提升,共同打造省级区域医疗中心。

根据战略合作协议约定,曲靖市将与省第一人民医院在省级区域医疗中心以及区域医疗康养中心建设方面加强合作,在卫生健康人才培养培训以及教学科研方面加强帮扶,与昆明医科大学在人才培养、科研教学、学科建设、继续教育等方面加强合作。

近年来,曲靖市始终把保障人民健康放在优先发展的战略位置,全力

推进曲靖区域医疗中心项目建设,形成“1综合2专科3中心”的片区发展格局。”1综合”即全面整合曲靖市第一人民医院、曲靖市第二人民医院资源,组建云南省区域医疗中心曲靖中心医院;“2专科”即建设云南省第二康复医院和曲靖市口腔医院;“3中心”即建设医学影像、医学检验、急救中心。全面盘活市、县、乡、村四级医疗资源,按照“市优、县强、基层稳、公卫实”的思路构建高质量整合型现代医疗卫生服务体系。加快实施健康曲靖建设三年行动,谋划推进卫生健康项目29个、重点任务目标35项,将健康县城建设纳入“310”工程,增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

身、以德立学、以德施教。要在全社会营造尊师重教的良好风尚,让教师成为最受社会尊重和令人羡慕的职业,努力形成优秀人才争相从教、优秀教师不断涌现的良好局面。

在学校小广场上,师生们热情欢送总书记。习近平祝愿孩子们茁壮成长、健康成才,并向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐。他说,今天我专程来北京育英学校看望大家,和小朋友们共庆“六一”儿童节。看到

同学们天真活泼、朝气蓬勃,脸上洋溢着幸福的笑容,感到非常高兴。党中央始终关心少年儿童的健康成长,采取了一系列政策举措,努力为孩子们健康成长创造更好环境。我相信,有中国共产党的领导和社会主义制度的显著优势,生活在中华民族大家庭里的各族儿童一定会越来越幸福,一定会拥有更加美好的未来。各级党委和政府、社会各方面要切实做好与儿童事业发展有关的各项工作,关心帮助困难家庭的孩子特别是孤儿和残疾儿童,让所有孩子都能感受到党和政府的温暖,都能有一个幸福美好的童年。

习近平随后来到五年级教师办公室,看望正在研讨备课的老师们,询问课后服务课程结构设置等情况。习近平指出,中国特色社会主义教育体系是好的,我国的基础教育在世界上是有优势的,要坚定文化自信,把自己好的东西坚持好,把国外好的东西借鉴好,与时俱进、开放发展,让孩子们有更广阔的眼界、更开阔的思路、更开放的观念,努力培养堪当民族复兴重任、勇于创造世界奇迹的国之栋梁。习近平强调,人才培养,关键在教师。广大教师要牢记为党育人、为国育才的初心使命,以人民教育家为榜样,以德立

身、以德立学、以德施教。要在全社会营造尊师重教的良好风尚,让教师成为最受社会尊重和令人羡慕的职业,努力形成优秀人才争相从教、优秀教师不断涌现的良好局面。

在学校小广场上,师生们热情欢送总书记。习近平祝愿孩子们茁壮成长、健康成才,并向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐。他说,今天我专程来北京育英学校看望大家,和小朋友们共庆“六一”儿童节。看到

同学们天真活泼、朝气蓬勃,脸上洋溢着幸福的笑容,感到非常高兴。党中央始终关心少年儿童的健康成长,采取了一系列政策举措,努力为孩子们健康成长创造更好环境。我相信,有中国共产党的领导和社会主义制度的显著优势,生活在中华民族大家庭里的各族儿童一定会越来越幸福,一定会拥有更加美好的未来。各级党委和政府、社会各方面要切实做好与儿童事业发展有关的各项工作,关心帮助困难家庭的孩子特别是孤儿和残疾儿童,让所有孩子都能感受到党和政府的温暖,都能有一个幸福美好的童年。

习近平对同学们说,今天的少年儿童是强国建设、民族复兴伟业的接班人和未来主力军,为在本世纪中叶把我国全面建成社会主义现代化强国,现在是我们这一代人在努力奋斗,未来要靠你们去接续奋斗。

习近平祝愿广大家长身体健

康、家庭幸福,祝愿广大教师在神圣的岗位上作出新的贡献。

尹力及中央和国家机关有关部门、北京市负责同志陪同考察。